CSILLAGOS EG A972. december - 1973. januar/

Bolvg o6 k. Merkart Dec. kézepén napkelte el§tt, mint haj-
nalcsillag latszik a keleti égen. Legnagyobb nyugati Kitérése
21 fokra a Naptol, dec. 14-én. Januar vegén atkerul az esti
égre. - Vénusz: megfi?yelésre nem alkalmas. Hajnalcsillagként
a Nap el6tt két oraval kel. - Mars* a hajnali égen lathaté,
januarban mar 3 oraval a Nap el6tt kel fel, de megfigyelésre
nem alkalmas. Latsz6 fényessége 1,8 mg, latsz6 atmérdje jan.
1-én 4", azaz 450-szeres nagyitassal latszik akkoranak, mint
a Hold puszta szemmel. - Jupitert Dec. vé éilg kozvetlenul )
napnyugta utadn nyugszik, januar végén napkelte el6tt a hajnali
égen jelenik meg. Megfigyelésre nem alkalmas. - Szaturnusz!
Dec. 9-én szembenall a Nappal, egész éjszaka lathatd. Jan. veé-
gén a lathat6ésdg attoldodik az éjszaka elsé felére. Latszo at-
mérdje jan. 1-én 18,*3, 100-szoros nagyitassal akkora, mint a
Hold. Gydrdje teljesen nyitott! —Uranuszt éjfél el6tt kel fel.
koordinatai jan. 5-re RA=13*27, dekl.=-S730, fényessége +5,8
mg, lgy kézi latcs6vel is csillagként észlelhetd, a Spicatol
3 fokra észkkra. Latszo atmerdje 3,6. —Neptunusz * Januarban
3 6raval a Nap el6tt kel fel, koordinatai jan. 5-re RA=16*20,
dekl.=-19:51, +7,9 mg-s csillagocskaként kisebb tavcsével is
észlelhet6 a Scorpiusban, kozvetlentl a pszi Ophiuchitdl 6-
szakra. Latsz6 a4tmérdje 2.'4.

kisb o1vgok: A/4/ Vesta 1972. dec. 1-én kerul oppo-
zicioba 7,4 mg-s fényességgel, koordinatai a hénap végeéig

Dec. 9. RA=4*22,0 Deki.=+15:07, Dec.19. RA=4*12,2 Dekl.*+15*14
Dec.29. RA=4:0474 Dekl.=15:29-

MeteorrajokiGeminidak dec.5-19 kozt, max.13-an, ekkor az 6ran-
kénti meieorszdm elérheti a 60-at is. RA=7r5i-Dskl. =+32°.Eklip-
tikai raj, éles és rovid maximummal, gyors meteorokkal. Decem-
beri Ursidak dec.17-24 kozt, 21/22-i max. az RA=14,5; Dekl.c
+76 radians feldl. A Méchain-Tuttle 1790.11. Ustokosbdl eredd
raj altalaban kevés meteort szolgaltat, néha varatlanul egy-
egy gazdagabb idészakkal /pl.1954-ben/. Quadrantidak éles max.
rajkent jelentkeznek jan.1-5 koézt,max.3-an, 50-100/6ra meteori-
ra! /1970-ben 130-cal/» RA=15»3; Dekl.=+50, kozepes sebességl
meteorokat ad. ,C



